



OBČINSKA UPRAVA

Urad župana

Številka: 629 – 1/09

Datum: 18. 3. 2010

OBČINSKI SVET OBČINE BREŽICE

ZADEVA: GRAD BREŽICE – POZIV MINISTRSTVU ZA KULTURO (predlog sklepa)

Na podlagi 19. člena Statuta Občine Brežice (Uradni list RS številka 10/09, 3/10), je Občinski svet na svoji 25. seji, ki je bila dne 29. 3. 2010, sprejel naslednji sklep:

SKLEP

1. V kolikor bi bil grad Brežice po končanem nepravdnem postopku vrnjen bivšim lastnikom, vračilo objekta ne more biti izvršeno v naravi, temveč izključno v obliki odškodnine, ki jo bo morala zagotoviti država, saj Občina Brežice ni, s katerimkoli dejanjem, povzročila začetka sodnega postopka. Temelj za začetek pravde je bil dan, ko je država Slovenija – Temeljno sodišče v Mariboru, Enota Maribor s sklepom K 47/93 razveljavilo sodbo Vojaškega sodišča Mesta Maribor št. Sod. 484/54, z dne 17.8.1945, s čimer je bila izničena podlaga za odvzem premoženja bivšim lastnikom.

2. Da grad Brežice ne more biti vrnjen v naravi, Občinski svet Občine Brežice utemeljuje tudi z dejstvom da je grad Brežice kulturni spomenik državnega pomena, da že več kot 50 let služi izključno izvajanju kulturnih dejavnosti, ki so pomembne tako za lokalno skupnost in regijo Posavje (sedež Posavskega muzeja), kakor tudi za državo (Festival SEVIQC v izvedbi Zavoda ARS Ramovš, zavod za umetnost, marketing, promocijo in investiranje Ljubljana).

3. Občinski svet Občine Brežice pričakuje, da bo Republika Slovenija in Ministrstvo za kulturo, ki ju v nepravdnem postopku zastopa Državno pravobranilstvo, še naprej zastopalo stališče, ki ga zagovarja že ves čas trajanja sodnega postopka, da grad Brežice ne more biti vrnjen bivšim lastnikom. Pričakuje tudi, da bo, v kolikor bo po reviziji sodnega postopka ostala odločitev sodišča nespremenjena, v nadaljevanju postopka zagovarjalo stališče, da grad Brežice ne more biti vrnjen v naravi ter se v imenu in na stroške države dogovorilo z bivšimi lastniki o višini odškodnine in obliki izplačila le-te.

4. Občinski svet poziva Ministrstvo za kulturo, da Občini Brežice nemudoma pošlje v podpis pogodbo o zagotavljanju sredstev za izvedbo projekta »Celovite obnove gradu Brežice – 2. faza«, s katerim je bila uspešna na drugem javnem razpisu za sofinanciranje operacij javne kulturne infrastrukture v okviru Evropskega sklada za regionalni razvoj, v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007 – 2013, v okviru razvojne prioritete 3 »Povezovanje naravnih in kulturnih potencialov« in prednostne usmeritve 3.2. »Mreženje kulturnih potencialov«. Glede na to, da grad Brežice tudi v primeru, da bo ostala odločitev sodišča v veljavi, iz razlogov, navedenih v 2. točki sklepa, ne more biti vrnjen v naravi, ni bojazni, da bi se predmet prijavitljenega projekta pred pretekom petih let po zaključku projekta odtujil, s čimer pa postanejo brezpredmetni zadržki, ki jih je, v zvezi s podpisom pogodbe, zapisalo ministrstvo v dopisu z dne 3. 3. 2010.

5. Ker bo v primeru, da se s Celovito obnovo gradu Brežice ne nadaljuje do zaključka vseh sodnih postopkov, ki lahko trajajo še vrsto let, na gradu Brežice, predvsem v Viteški dvorani, ki je predmet projekta sofinanciranja Ministrstva za kulturo v letu 2010, povzročena nepopravljiva škoda, Občinski svet Občine Brežice pričakuje, da bo pogodba o sofinanciranju podpisana takoj.

Obrazložitev:

Kot obrazložitev sklepa vam v prilogi tega sklepa pošiljamo

1. Dopis Občine Brežice MK z dne 3. 2. 2010.
2. Dopis MK z dne 3. 3. 2010
3. Dopis Občine Brežice z dne 12. 3. 2010

Občinskemu svetu Občine Brežice predlagamo, da sklep sprejme. V primeru, da bo Občinski svet sklep sprejel, ga bomo posredovali Ministrstvu za kulturo, hkrati pa bo predstavljal podporo in soglasje k že začetim aktivnostim župana in strokovnih služb v zvezi z lastništvom gradu, kakor tudi nadaljevanjem celovite obnove gradu Brežice.

Lep pozdrav!

Anica Hribar,
Vodja Oddelka za družbene dejavnosti

Ivan Molan,
župan

Priloga: kot je navedeno zgoraj